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CITTA’ DI CASTELLAMMARE DI STABIA
Città Metropolitana di Napoli
Medaglia d’oro al merito civile
Settore II: Servizi Socio – Assistenziali
Ufficio di Piano ex legge 328/2000 Ambito N27


AVVISO PUBBLICO
OGGETTO: Progetto “Condividere i bisogni per condividere il senso della vita” – Programmazione 2024/2026 realizzato dal Banco Alimentare Campania Onlus – Scorrimento Graduatoria.

Premesso che:
- il Comune di Castellammare di Stabia, con Deliberazione Commissariale con poteri di Giunta n.140 del 22/06/2023, ha aderito ed approvato, mediante l’impiego di risorse comunali, il progetto denominato “Condividere i bisogni per condividere il senso della vita”, presentato dall’Associazione Banco Alimentare Campania ONLUS;
- con l’adesione al predetto progetto il Comune intende sostenere le famiglie in stato di indigenza economica, attraverso la consegna gratuita mensile di un “pacco alimentare” contenente generi alimentari di prima necessità;
- con determina n.197 del 02/02/2024 veniva approvato l’avviso pubblico per l’individuazione dei beneficiari della misura di cui all’oggetto per l’annualità 2024;
- con determina n. 403 del 18/03/2024 venivano approvate e pubblicate le graduatorie degli ammessi beneficiari, ammessi non beneficiari e degli esclusi.

Visto:
-l’art. 5 dell’avviso pubblico di partecipazione che espressamente prevede: “L’Ente si riserva di verificare in qualsiasi momento la veridicità delle informazioni rese e provvederà alla revoca del beneficio concesso in caso di dichiarazioni mendaci, falsità in atto o uso di atti falsi, fermo restando le sanzioni penali previste si sensi dell’articolo 76 del D.P.R. 445/2000. Si specifica inoltre che ai sensi dell’articolo 71 del citato D.P.R l’Ente potrà procedere alle predette verifiche anche avvalendosi della collaborazione della Guardia di Finanza”. 
Il beneficiario è tenuto ad informare l’Ufficio Servizi Sociali del Comune (viale Europa n.45) del verificarsi delle seguenti circostanze: 
- impossibilità a ritirare il sussidio alimentare (Il beneficiario è tenuto a sottoscrive una delega, presso i nostri uffici, indicando una persona di sua fiducia al ritiro e allega copia del documento d’identità. Al delegato sarà consegnato il pacco esclusivamente se munito di documento);
- eventuale trasferimento di residenza che determina la decadenza immediata dal beneficio; 
- modifiche del numero di cellulare per le comunicazioni del servizio;
- ogni altra modifica ritenuta utile per la buona gestione del servizio.
Il beneficiario decade dal diritto dell’erogazione nei seguenti casi:
- venir meno dei requisiti di cui al punto 2 del Bando; 
- accertamento di mendacità delle dichiarazioni rese;
- mancato ritiro del pacco alimentare da parte del beneficiario o suo delegato per 2 (due) mensilità consecutive, senza   giustificato motivo tempestivamente comunicato all’Ufficio. 
In caso di DECADENZA/RINUNCIA dal beneficio di uno dei beneficiari, si procederà allo
scorrimento della graduatoria ed al riconoscimento del “Pacco alimentare” per le mensilità residue previa verifica della sussistenza dei requisiti dichiarati dal nuovo beneficiario.
 Considerato che:
C.F.  posizione   n. 13   prot. 07390/2024   non ha ritirato il pacco alimentare per 3 mesi consecutivi    F.P.  posizione   n. 221 prot. 07491/2024   non ha ritirato il pacco alimentare per 3 mesi consecutivi   
     
Si rende noto:
di procedere allo scorrimento della graduatoria degli ammessi non beneficiari:
 posizione n.315   M.N.  prot. 07544/2024        
 posizione n.316    I.R.   prot.  07549/2024
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Il Dirigente
Del Settore II
 f.to Dott. Gennaro Izzo
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