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CITTA’ DI CASTELLAMMARE DI STABIA
Città Metropolitana di Napoli
Medaglia d’oro al merito civile
Settore Servizi Socio – Assistenziali







AVVISO PUBBLICO
Manifestazione di interesse rivolta ai Soggetti di cui all’art. 1 della L. 206/2003, finalizzata alla concertazione per la realizzazione di interventi socio-educativi in favore di minori di età compresa tra i 3 ed i 17 anni.








Si rende noto che 

Ai sensi della Delibera di Giunta Comunale n.29 del 03/10/2024, l’Ambito Territoriale N27 - Comune di Castellammare di Stabia, intende avviare un percorso di concertazione attraverso il quale definire i rapporti di collaborazione con i Soggetti di cui all’art. 1 della L. 206/2003, con sede operativa sul territorio stabiese.
1. Finalità 



L’avviso è finalizzato al potenziamento dei servizi socioeducativi territoriali, dei centri estivi e dei centri con funzione educativa e ricreativa che svolgono attività a favore di minori di età da 0 a 17 anni. Per il perseguimento di tali finalità, con la delibera di Giunta Comunale n.29 del 03/10/2024 sono stati destinati fondi pari a € 73.905,82, a valere sul Fondo per le Politiche della famiglia – attività socio-educative a favore dei minori anno 2024 (art.1, comma 1252, legge 27 dicembre 2006, n.296), da erogare come contributi ai Soggetti di cui all’art.1 della L. 206/2003, individuati a seguito della presente Manifestazione d’Interesse, attraverso procedimento concertativo e successiva definizione di accordi di cui al punto n. 2 delle linee guida del suindicato Fondo.


2. Destinatari



Possono manifestare il proprio interesse a partecipare al presente Avviso Pubblico:
· le parrocchie e gli enti della chiesa cattolica;
· gli enti di altre confessioni religiose con le quali lo Stato abbia stipulato un’intesa ai sensi dell’art.8, comma 3, della Costituzione.
Tali Soggetti devono essere in possesso di una sede operativa sul territorio del Comune di Castellammare di Stabia.
3. Azioni Sostenute



I contributi di cui al presente avviso sono volti a sostenere il potenziamento dei servizi socioeducativi territoriali, dei centri estivi e dei centri con funzione educativa e ricreativa che svolgono attività a favore di minori di età da 0 a 17 anni, a valere sul Fondo per le Politiche della famiglia – attività socio-educative a favore dei minori anno 2024 (art.1, comma 1252, legge 27 dicembre 2006, n.296).

5. Modalità di Partecipazione


[bookmark: _GoBack]I soggetti, ci cui all’art.1 della L.206/2003 dovranno redigere apposita domanda, secondo il modello allegato al presente avviso e trasmetterla all’indirizzo PEC: protocollo.stabia@asmepec.it , entro e non oltre 10 giorni dalla pubblicazione del presente avviso ovvero dall’08 ottobre al 18 ottobre 2024. 

6. Motivi di esclusione


Saranno escluse dalla selezione:
-	le domande pervenute oltre il termine di scadenza indicato nel presente avviso;
-	le domande presentate con modalità diverse da quelle indicate nel presente avviso;
-	le domande incomplete nei dati e/o non sottoscritte;
-	l’assenza del documento di riconoscimento del/dei dichiarante/i;
-	le domande presentate da Soggetti diversi da quelli indicati all’art.1 della L 206/2003 

7. Responsabile del procedimento


Il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Domenica Pontoriero.
Per ulteriori informazioni in merito alla presente procedura è possibile telefonare al numero 081/3900828 oppure inviare una mail a domenica.pontoriero@comunestabia.it.

8.Tutela della privacy


I dati di cui l’Ufficio di Piano dell’Ambito N.27 entrerà in possesso a seguito del presente Avviso saranno trattati nel rispetto delle vigenti disposizioni in materia di riservatezza, dlgs 196/20023 e ss.mm.ii, nonché ai sensi della disciplina del Regolamento (UE) 216/679 (G.D.P.R.) e ss.mm.ii e comunque utilizzati esclusivamente per le finalità del presente avviso.


Castellammare di Stabia, 08/10/2024                                                                 
                                                                                            Il Dirigente Settore II - Servizi Socio-assistenziali
Dott. Gennaro Izzo 
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